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Priklad 1

Na to, aby sme zistili, aky je moment zotrvacnosti Samkovej vysusenej cibule, si musime uvedomit
niekolko veci. Prvym - pomerne trividlnym — poznatkom je, Z¢ moment zotrvacnosti gule je ZmR?, kde
m je hmotnost plnej gule. Druhym poznatkom je fakt, Ze moment zotrvacnosti je aditivny: ak je vysledny
objekt tvoreny viacerymi castami, moment zotrvacnosti vysledneho objektu okolo lubovolnej osi je suctom
momentov zotrvacnosti jednotlivych casti okolo tej istej osi. Ako posledné si staci uvedomit, ze ak kazdy
dizkovy rozmer zvi¢iime k-krit, hmotnost sa zvicsi k*-krat. Inak povedané, treba vediet skalovat.

Po tomto kratkom tivode sa mozeme pustif do poéitania. Prazdna cast cibule ma rovnaky tvar ako jej pl-

na cast, len je mensia, s faktorom skalovania dve tretiny. Vseobecny vyraz momentu zotrvacnosti ma tvar
cMR? pre nejaku konétantu c. Hmotnost M sa $kaluje s trefou mocninou rozmeru, polomer R s prvou, takze

moment zotrva¢nosti prazdnej casti bude (%):—nésuhkum momentu zotrvaénosti plnej casti. S¢itanim mo-
mentu zotrvacnosti plnej a prazdnej ¢asti by sme mali dostat moment zotrvacnosti celej gule. Ak oznacime
moment zotrvacnosti plnej casti I, plati
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V tomto pripade m predstavuje hmotnost plnej gule, takze ked ju vyjadrime rovnakym spésobom pomocou
hmotnosti cibule M, plati m = M + (%}3 M. Z toho uz trividlne dostaneme
21t (2) 126

3
-MR* = —— MR’
51+(2) 275

Priklad 2

Consider a point where velocity of the ohject
makes angle ¢ with the original direction, and take
the curvature radins here to be R. Relevant equa-
tions are:

m— =N and F=uN

and thus
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- this answer does not depend on the exact details of the curve, its shape or length,
as long as there are no sharp corners anywhere. The only parameter that matters is
the angle between final and initial velocities!



Priklad 3

35, Intenzita elektrického pola od ndbojového elementu Adx {(obr. R35) vo vedialenosti r je
dand virazom
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Ak vermeme do dvahy, ¥e x = d tza dy = (dicos” @da a r = dicos e, mozno posledné vyrary uviest
na tvar
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Integricion tyvehto vyrazov podla aod 0 po w2 dostaneme
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Welkost” vektora intenzity elekrického pola
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Priklad 4
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